
 

ATA DA DUCENTÉSIMA QUADRAGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO PROGRAMA DE 
PÓS-GRADUAÇÃO EM CIÊNCIAS BIOLÓGICAS 

 
 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de 2023, depois de alcançado o quórum, às 

09h00min, por videoconferência, estiveram reunidos os membros do Colegiado de Curso de 

Pós-graduação em Ciências Biológicas, conforme convocação da coordenadora, professora Camila 

Carrião Machado Garcia, para analisar e discutir a ordem do dia. Estiveram presentes, além da 

coordenadora, os seguintes membros: Breno de Mello Silva, Bruno Mendes Roatt, Cintia Lopes de 

Brito Magalhães, Daniela Caldeira Costa Calsavara, Gabriela Guerra Leal de Souza, Wanderson 

Geraldo de Lima e Thais Lopes Valentim Di Paschoale Ostolin. A coordenadora cumprimentou os 

presentes e deu início a reunião. Ata da 242ª Reunião ordinária do CBIOL. A coordenadora 

solicitou que a apreciação da Ata da reunião 242ª fosse retirada da pauta, o que foi aprovado por sete 

votos e uma abstenção. Esta será disponibilizada aos membros na próxima reunião ordinária. 

Comunicações: A coordenadora informou a todos que (1) sete inscrições foram homologadas no 

processo seletivo de Doutorado 06/2023 e (2) que convocará uma reunião com os discentes na 

próxima quinta-feira de manhã (30/11/2023) e outra com os docentes orientadores do PPG em 

meados de dezembro. Ordem do dia: (1) Avaliação dos projetos dos discentes Letícia Helena de 
Oliveira Casimiro, Mariana Marques, Amanda de Cassia Ferreira Santos, Letícia Fernandes 
Dias Coelho e Maria Emília Fonseca Oliveira aprovados no processo seletivo de Mestrado 
02/2023. Os projetos dos referidos discentes, previamente disponibilizados aos membros, foram 

aprovados por unanimidade. (2) Aprovação do Relatório de estágio docência de Felipe Oliveira 
da Silva. Após apresentação do Relatório de estágio em docência pela coordenadora, esse foi 

aprovado por unanimidade. Gabriela chegou à reunião. (3) Normas de acúmulo de bolsas 
considerando a Portaria CAPES nº 133/2023 e a resolução CONPEP nº 78/2023.  A coordenadora 

projetou a resolução proposta e alguns pontos foram discutidos. Após deliberação, a Resolução 

CBIOL Nº2, que estabelece os requisitos para distribuição, acompanhamento e manutenção de 

bolsas de mestrado e doutorado do PPG CBIOL, foi aprovada por unanimidade e entra em vigor a 

partir desta data. Além disso, um encaminhamento sugerido foi ampliação da Comissão de Bolsas 

para melhor acompanhamento das normas para distribuição das bolsas, acompanhamento do 

desempenho acadêmico, verificação de vínculo empregatício adquirido após matrícula, dentre outros. 

(4) Retirada dos pontos de pauta 04 a 06. Pelo avançar da hora, a discussão dos pontos de pauta 

04 a 06 foi retirada por unanimidade e postergada para a próxima reunião. Não havendo mais nada a 

tratar, às 12h45min a coordenadora deu por encerrada a reunião e foi elaborada esta ata que se 

aprovada será assinada. Ouro Preto, 11 de novembro de 2023. 
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